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第13章 复级数与留数定理

1、复数列极限的定义
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:几个结论

运算法则。
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:)3( 复等比数列的极限结果
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2、复数项级数的定义
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几个结论：
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敛性与收敛性判断下列级数的绝对收例2
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13.1.2、复变函数项级数
1、复变函数项级数的定义

定义4 设复变函数列：

)1()()()()( 21

1

 ++++=


=

zfzfzfzf n

n

n

,2,1,)}({ = nDzzfn

---称为复变函数项级数

级数的最前面n项的和


=

=+++=
n

k

knn zfzfzfzfzs
1

21 )()()()()( 

---级数的部分和

▪

.

)1()(lim),(

,)1(),()(lim

000

0000

发散

在，称级数不　若其和为

收敛在称级数若

zzszs

zzszsDz

n
n

n
n



=

→



→



10

若级数(1)在D内处处收敛，其和为z的函数

 ＋)()()()( 21 zfzfzfzs n+++= ---级数(1)的和函数

2、幂级数的定义
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3、幂级数的敛散性

阿贝尔定理)1(
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收敛圆与收敛半径)2(

为收敛圆。

为收敛圆域，为幂级数的收敛半径，称
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收敛半径的求法)3(

根值法②

;,00 === R那么或如果 
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幂级数的运算和性质)4(
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分析运算②
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径并写出收敛圆域求下列各级数的收敛半例4
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13.2、泰勒级数
13.2.1、泰勒展开定理

,
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时那么当

离的边界上各点的最短距到为一点

内的为内解析在区域设
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
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2、几个常用的泰勒展开式(在z0=0处的泰勒级数)

)1(1
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nn 
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3 5 2 1
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2 4 2
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nz z z
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n
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3、求解析函数的泰勒展开式的方法

间接法

开成幂级数。将解析函数在解析点展

变量代换等分析运算级数的代数运算

结合勒展开式利用上述常用函数的泰
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+ = − 
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它们的收敛半径。

并指出展开成幂级数将下列各函数在指定点例 ,1
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总结

1、掌握复常数项级数的收敛性的判别法，会求
幂级数的收敛半径

勒级数。内的解析函数展开成泰、会将在 Rzz − 02

作业 13.1,   13.2


